

《青岛市市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》明年正式实施——

最高100万!举报“重大违法行为”有奖

本报12月18日讯 《青岛市市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》将从2024年1月11日正式施行。市民举报市场监管领域重大违法行为,最高可获得100万元奖励。

近日,市市场监管局、市财政局联合印发《青岛市市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》(以下简称《办法》),将于2024年1月11日正式施行。《办法》聚焦民生领域,重点对“食品、药品、特种设备、工业产品质量安全”等涉及人民群众生命健康安全领域重大违法行为再亮“利剑”,明确了奖励范围、奖励条件、奖励标准、奖

励程序等问题,通过鼓励社会监督,推动社会共治,规范市场主体生产经营行为,守住人民群众生命健康安全底线。

《办法》中将奖励范围锁定为“重大违法行为”,即仅对“重大违法行为”的举报予以奖励。“重大违法行为”主要指涉嫌犯罪或者依法被处以责令停产停业、责令关闭、吊销(撤销)许可证件、较大数额罚没款等行政处罚的违法行为。而罚没款数额是指对当事人处以罚款和没收违法所得的合计数额,以此为基数计算奖励金额,更有效也更便于执行。譬如垄断案件、价格

案件、传销案件较大数额罚没款是指罚没款数额为100万元(含100万元)以上;市场监管领域其他案件较大数额罚没款,自然人作为违法主体的是指1万元(含1万元)以上,法人或者其他组织作为违法主体的是指10万元(含10万元)以上。

《办法》明确:违反食品、药品、特种设备、工业产品质量安全相关法律法规规定的重大违法行为;具有区域性、系统性风险的重大违法行为;市场监管领域具有较大社会影响,严重危害人民群众人身、财产安全的重大违法行为;涉嫌犯罪移送司法机关被追

究刑事责任等重大违法行为经举报查实结案后,可获奖励。

奖励标准是举报奖励制度的核心组成部分。《办法》将举报奖励分为三个等级,明确三个等级举报奖励的具体金额分别为罚没款的5%、3%和1%,最低奖励金额分别为5000元、3000元和1000元,举报奖励金额上限为100万元。单笔奖励金额达到50万元以上(含50万元)的,由发放举报奖励资金的市场监管部门提出审批意见,商同级财政部门确定。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

环保

立体治扬尘,城阳推广“标杆工地”

本报12月18日讯 雾炮机、高压水枪、自动喷淋等设备齐上阵,工地门口的在线检测仪上,扬尘水平一直处在低位。这是记者在青岛市中医院城阳院区项目现场看到的景象。记者从市生态环境局城阳分局获悉,为持续改善环境空气质量,该区在建筑施工领域积极推广选树扬尘污染防治标杆工地,全面提升建筑工地施工扬尘污染防治水平。

该项目位于城阳街道北部,目前处于土石方阶段,是扬尘治理的关键时期。扬尘管控小组根据工作职责,分工协作,编制了绿色专项施

工方案,全程参与标准化大门、标准化围挡、车辆出入道路硬化以及智能洗车机、360°智能旋转降尘雾柱、降尘高压水枪、围挡喷淋设施等建设,在施工区域内设置了多处雾炮和机械设备自动化喷淋设备,配备了多辆洒水车定时洒水,在醒目位置安装扬尘在线检测仪,在扬尘管控和标准化建设方面取得较好的成效。城阳区将该工地列入扬尘污染防治标杆工地之一,经验做法在全区范围进行推广。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 于吉海)

市北区加强冬季挥发性有机物治理

本报12月18日讯 省生态环境厅近日印发通知,对冬季挥发性有机物(VOCs)治理工作提出相关要求。市生态环境局市北分局结合相关方案,抓好挥发性有机物治理巩固提升行动,加强监督执法和指导帮扶,确保按时完成问题整改和治理提升工作。该局结合秋冬季大气污染强化治理,

加大执法检查力度,对非道路移动机械、加油站油气回收、环检机构、柴油货车等涉气企业,开展一轮全面排查工作。深入施工工地、物流园区、港口、码头等场所,广泛宣传移动源污染防治相关政策和方法,督促企业和个人自觉守法。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

区市

专家下地头,指导农户科学“抗寒”

本报12月18日讯 为应对低温寒潮天气,近日,市农业农村局加强监测研判,组织农技专家走进麦田地头和设施大棚,指导农户科学应对极端低温天气,确保农业生产安全,保障市民菜篮子稳定供应。

12月15日,市农技中心专家纪国才一行来到平度市南村镇的一处蔬菜种植基地,查看黄瓜长势情况,指导农户做好设施作物防寒保温工作。“棚内的黄瓜正处于苗期,按照

专家的指导,我们铺了下面的地膜,同时把二膜也铺上了,加上上面的大棚膜,实现了三膜覆盖。”黄瓜种植户王英奇说道。低温寒潮雨雪天气对设施蔬菜是场考验,纪国才告诉农户,除了做好温室大棚保温抗寒工作外,还要注意病害的发生,及时喷药防控病害,雨雪之后要保持棚膜清洁。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 傅景敏)

城建

青岛地铁15号线项目“打通”全线贯通重要一环

靖城路站首段冠梁完成施工

本报12月18日讯 近日,青岛地铁15号线项目靖城路站顺利完成车站首段冠梁施工,为后续主体结构施工奠定了坚实基础。

靖城路站位于靖城路与正阳路交叉口,车站全长485米,为地下三层框架结构,车站标准段结构净宽38.6米,深度23.5米,共设置14个出入口、1个

下沉式广场及5组风亭。该站作为地铁9号线、15号线、17号线三线换乘站,是青岛地铁三期规划建设中施工难度最大、工程体量最大、周边环境最复杂的车站,是全线贯通的重要一环。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜)

社会



本报12月18日讯 “麻烦把奶茶送给地铁服务中心的小姐姐,感谢帮忙找到了我的衣服。”近日,一件特别备注的奶茶外卖送到了青岛地铁1号线井冈山路站。而这次甜度满满的“投喂”,还要从一件拾遗物品说起。

近日,站务员陈冰洁在1号线站台巡视时捡到了一个装有羽绒服的手提袋,随后上报车站控制室。同时尝试播

地铁员工送还失物 失主送奶茶表谢意

拾遗物品广播、查询失物招领信息等方式寻找失主,最终通过青岛地铁服务热线辗转联系到了失主乘客吴女士。经了解,吴女士来青出差,在赶车时不慎将物品遗失。在得知吴女士已经离开青岛后,值班站长孙静立即决定将拾遗物品包装好邮寄给吴女士,并第一时间将快递物流单号发送给吴女士查收。

当日下午,吴女士特意下单10杯奶茶送到了井冈山路站。在看到配送单上的暖心留言后,大家内心感到无比温暖,并致电向吴女士表达了感谢。“这是我第一次乘坐青岛地铁,就感受到了这么贴心周到的服务,奶茶是我的一点心意,从今以后我们就是好朋友了!”吴女士在电话中表示。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人



天气预报

市区	崂山	多云
今天 多云	即墨	小雪转多云
北风 4-5级	胶州	多云
明天 多云	黄岛	多云
北风 5-6级	莱西	小雪
明天 多云	平度	小雪
北风 4-5级	莱西	多云
深度 -8℃~-3℃	平度	多云

彩票开奖

七乐彩第2023145期

02 03 04 09 28 29 30+22

福彩3D第2023338期

4 7 7

山东省文明办 大众报业集团